Szamelmélet 2005 /2006 Gsz
4. gyakorlat: Kongruenciak

1. Keressiik meg az aldbbi kongruencidk megoldasait!
) br =2 (17);

) —6x =10 (27);

c) 32z =8 (34);

) 18z =99 (323);

) 555z = 5555 (55555).

2. Legyen b € N7 tizes szamrendszerbeli felirdsa a,a,_1...aq. Igazoljuk,
hogy
(a) b=ag+ar+--+a, (3);
(by b=ap+ar1+ - +a, (9);
(¢) b=ap—ar1+az—az+ -+ (=1)"a, (11).
Adjunk hasonlé szabéalyt a 4-gyel és a 7-tel vald osztéasi maradék kiszami-
tasara.
3. Bizonyitsuk be, hogy ha m | a — b, akkor m? | a™ — b™.

4. Legyen m > 1 egész és tekintsiik a kovetkezd allitast.
Ha a,b € Z-re a> = b? (m), akkor a = +b (m).

(a) Mutassuk meg, hogy amennyiben m prim, vagy egy primszam két-
szerese, de m # 4, akkor igaz az allitas!
(b) Adjunk ellenpéldat az allitasra minden egyéb m esetén!

5. Legyen f(z) € Z[x] egész egyiitthat6s nem konstans polinom. Bizonyitsuk
be, hogy p(n) nem lehet minden n természetes szam esetén prim.

6. Mi a 4% szam szdmjegyei Osszegének a szadmjegyeinek az Osszegének a
szamjegyeinek az Osszegének a szamjegyeinek az Gsszege?



